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Лабораторна робота № 4 

Розрахунок вузла дерев’яної ферми покриття  

 

Мета: виконати підбір перерізу елементів вузла ферми із цільної або клеєної 

деревини.  

 

Хід виконання роботи:  

1. Встановити вихідні дані для розрахунку: тип поперечного перерізу; 

порода деревини; клас міцності деревини; експлуатаційний клас 

деревини – 2. Номер вузла і внутрішні зусилля в елементах вузла ферми 

прийняти із лабораторної роботи №3.  

2. Визначити розрахункову величину Xd характеристики деревини 

(див. п.6.2.1 ДБН В.2.6-161 [4]):  

    (4.1) 

де Xd – характеристичне значення міцності, МПа (див. додаток Б 

ДБН В.2.6-161 [4]); 

M – коефіцієнт надійності за матеріалом (табл. 6.1 ДБН В.2.6-161 [4]); 

kmod – коефіцієнт перетворення, що враховує тривалість дії 

навантаження та температурно-вологісні умови експлуатації (див.  

табл. А.1 ДБН В.2.6-161 [4]).  

3. Підібрати переріз елементів вузла ферми, виконати перевірку міцності і 

стійкості елементів з умови міцності елемента на розтяг і стиск (п. 9.2.1 

ДБН В.2.6-161 [4]):  

- умова міцності на розтяг (стиск) вздовж волокон за формулою 

     (4.2) 

де ft(c),0,d – розрахункове значення міцності при розтягу (стиску) вздовж 

волокон, МПа, див. формулу (4.1);  
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- розрахункове напруження розтягу (стиску) вздовж волокон (п. 9.2.2 

ДБН В.2.6-161 [4]) за формулою  

     (4.3) 

- необхідна площа перерізу елемента, мм
2
, за формулою  

      (4.4) 

де Nd – розрахункове зусилля вздовж волокон елемента, кН; приймати 

з лабораторної роботи №3.  

Розміри перерізу елемента із цільної або клеєної деревини приймають 

за рекомендованим сортаментом пиломатеріалів, див. додаток Е ДБН В.2.6-161 [4].  

4. Перевірити стійкість елементів вузла ферми (див. п. 9.3.3 ДБН В.2.6-161 [4]) 

- умова стійкості при стиску вздовж волокон за формулою:  

у площині ферми      (4.5) 

із площині ферми      (4.6) 

де kc,y і kc,z – коефіцієнти поздовжнього згину:  

    (4.7) 

    (4.8) 

ky = 0,5(1+c(rel,y – 0,3)+ 2
rel,y)   (4.9) 

kz = 0,5(1+c(rel,z – 0,3)+ 2
rel,z)   (4.10) 

- приведена гнучкість елемента  

,     (4.11) 

.     (4.12) 
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- гнучкість центрально-стиснутого елемента  

     (4.13) 

де lef – розрахункова довжина елемента згідно з таблицею 9.1 

ДБН В.2.6-161 [4]; 

 і – радіус інерції перерізу елемента відносно відповідної осі.  

 

Схема розташування осей перерізу дерев’яного елемента наведено на рис. 4.1. 

Приклад розрахунку вузла дерев’яної ферми покриття наведено в додатку Г.4. 
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Таблиця 4.1 

Вихідні дані для розрахунку вузла дерев’яної ферми покриття  

№ 

п/п 

Найменування 

вихідних даних 

Букви прізвища 

А, І, 

С 

Б, Ї, 

Т 

В, Й, 

У 

Г, К, 

Ф 

Д, Л, 

Х 

Е, М, 

Ц, Ч 

Є, Н, 

Ш 

Ж, О, 

Щ 

З, П, 

Ю 

И, Р, 

Я 

1.  
Порода 

деревини  
Сосна Ялина Дуб Клен Бук 

2.  Клас міцності цільної деревини за ДБН В.2.6-161, додаток Б [4]  

 

хвойної, 

таблиця Б.1 
С30 С35 С40 С45 С50 

листяної, 

таблиця Б.2  
D34 D40 D50 D60 

3.  Експлуатаційний клас деревини – 2  

4.  Тип поперечного перерізу – квадратний 

 

 

Рисунок 4.1 – Схема розташування осей дерев’яного елемента  

 

Контрольні запитання 

1) Види деревини, що використовують для будівельних конструкцій.  

2) Які характеристики деревини необхідні для розрахунку на розтяг і стиск.  

3) Умова міцності на розтяг і стиск.  
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Г.4 Приклад розрахунку вузла дерев’яної ферми покриття  

Вихідні дані розрахунку: 

Тип поперечного перерізу – прямокутний; 

Порода деревини – ялина; 

Клас міцності деревини – C40;  

Експлуатаційний клас деревини – 2. 

 

Хід розрахунку:  

1. Внутрішні зусилля в елементах ферми визначаємо за результатами 

статичного розрахунку в програмному комплексі ЛІРА-САПР 2017 (рис. Г.6).  

2. Визначаємо розрахункову міцність деревини: 

- на розтяг уздовж волокон:  

 

- на стиск уздовж волокон:  

 

де =0,6 – перехідний коефіцієнт, що враховує вплив тривалості 

навантаження (постійне і середньо тривале від снігу) та вологості, що 

відповідає 2 експлуатаційному класу;  

 – характеристичне значення міцності на розтяг 

уздовж волокон деревини листяних порід класу С40;  

 – характеристичне значення міцності на стиск уздовж 

волокон деревини листяних порід класу С40;  

 – коефіцієнт надійності за матеріалом для цільної деревини.  

Характеристичні значення міцності, жорсткості та густини, а також 

коефіцієнти надійності М для деревини наведені в додатку Д, таблиці Д.3-Д.6. 

3. Визначаємо необхідну площу поперечного перерізу елементів вузла 

№6 ферми:  



 45 

- для елемента верхнього поясу  

  

Приймаємо переріз нижнього поясу ферми розмірами 380х380 мм; площа 

перерізу A
1-10

=380380=144400 мм
2
.  

4. Перевіримо міцність перерізу елемента верхнього поясу ферми на 

стиск уздовж волокон:  

 

Міцність перерізу на стиск забезпечена.  

5. Перевіримо стійкість елемента вузла верхнього поясу ферми (див. п. 9.3.3 

ДБН В.2.6-161 [4])  

- умова стійкості при стиску вздовж волокон за формулою:  

у площині ферми   

із площині ферми   

де kc,y і kc,z – коефіцієнти поздовжнього згину:  

 

 

ky = 0,5(1+c(rel,y – 0,3)+ 2
rel,y) = 0,5(1+0,2(0,529– 0,3)+ 0,529

2
)=0,631, 

kz = 0,5(1+c(rel,z – 0,3)+ 2
rel,z) = 0,5(1+0,2(1,058– 0,3)+ 1,058

2
)=1,019; 

c = 0,2 – коефіцієнт прямолінійності для елементів із цільної деревини;  

- приведена гнучкість елемента  

, 

, 
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- гнучкість елемента у площині ферми:  

y = lef,y / iy = 3111,37 / 109,7 = 28,36, 

- гнучкість елемента із площини ферми:  

z = lef,z / iz = 6222,74 / 109,7 = 56,73, 

- момент інерції перерізу верхнього поясу: 

. 

- розрахункове значення 5% квантиля модуля пружності цільної 

деревини вздовж волокон:  

E0,05 = 2/3E0,mean = 2/314000 = 9333,33 МПа, 

- середнє значення модуля пружності цільної деревини вздовж 

волокон (таблиця Б.1 ДБН В.2.6-161 [4]):  

E0,mean = 14000 МПа.  

Аналогічно виконуємо розрахунок інших елементів дерев’яної ферми. 

Результати розрахунку елементів дерев’яної ферми наведено в табл. Г.4.  

Висновок: За результатами розрахунку було виконано підбір перерізу 

елементів дерев’яної ферми покриття.  
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Таблиця Д.3 

Характеристичні значення міцності, жорсткості та густини для хвойної 

деревини за ДБН В.2.6-161:2017, Додаток Б 
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Таблиця Д.4 

Характеристичні значення міцності, жорсткості та густини для листяної 

деревини за ДБН В.2.6-161:2017, Додаток Б 
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Таблиця Д.6 

Коефіцієнти надійності за матеріалом M для деревини  

 


